



码上看报



码上订报

农业农村部开展执法行动严厉打击坑农害农行为

为充分发挥农业综合行政执法对三农发展的服务保障作用,农业农村部开展2024年“绿剑护粮安”执法行动,集中力量严厉打击坑农害农、危害粮食安全违法行为。

农业农村部近日发布的关于开展2024年“绿剑护粮安”执法行动的通知强调,紧盯春耕春耕、三夏、秋冬种等重点农时,以及农资产品产销旺季和入户下地的关键节点,

对辖区内农资生产经营主体资质、产品质量、购销台账、产品标签等开展全面排查。对农业生产使用量大的农资品种和群众投诉举报、违法案件发生较多的农资生产经营主体加大执法检查力度。

农产品质量安全、动植物检疫等也是执法行动部署的重点领域。执法行动以监督抽检发现问题较多的产品为重点对象,以农产品种植

养殖基地、生产企业和畜禽屠宰场所为关键点位,强化重要节假日、重大活动等时间节点突击检查和暗查暗访,重点查处违法使用禁限用药物、非法添加有毒有害物质、超范围超剂量使用农兽药等违法行为。严厉打击私屠滥宰,生产、经营、加工、屠宰和随意弃置病死畜禽,注水、注药或者注入其他物质等违法行为。

此外,执法行动还要抓好农资

进村“忽悠团”、以“订单农业”为名设骗局坑农、牛羊养殖“瘦肉精”等重大专项执法任务,严厉打击坑农害农、危害粮食安全违法行为。

下一步,农业农村部将围绕行动开展、重点领域违法案件查办等情况进行指导,对涉及区域广、社会影响大、案情疑难复杂的案件进行督办,确保行动落地见效。

(据新华社)

田间春潮涌 春耕备耕忙

连日来,走进甘肃省宁县各地的田间地头,处处都是春耕备耕的繁忙景象。平坦开阔的土地上,村民们耕地、施肥、覆膜……伴随着农机引擎的轰鸣声,现场热闹非凡,构成了一幅生机盎然的农耕图。图为宁县盘克镇郝湾村村民在田间操控农用机械顶凌覆膜。

通讯员 张伟 摄



供销社系统开设“庄稼医院”做好为农服务

记者日前从中华全国供销合作总社了解到,为了适应春耕大忙时节农民的实际需求,供销社系统在原有农资保供网点的基础上,建设了新型“庄稼医院”。专业技术人员通过职业技能培训,成为专属庄稼医生,因地制宜为农户提供生产技术指导服务。

据中华全国供销合作总社相

关负责人介绍,全国供销社系统已开设6万多家“庄稼医院”,派出7万多名“庄稼医生”蹲点一线。

在浙江省,“庄稼医院”通过深化“浙农服”三位一体为农数据平台,搭建起了省、市、县、镇、村的五级“庄稼医生”体系。当前,“庄稼医院”数字化采集和处理能力正不断更新。今年春耕期间,数据平台上线了农资记账本、农机商城、视频远程问诊等新功能,并且推出了

种粮补贴、保险咨询、贴息贷款等小程序,让农民享受更多定制服务。

这位负责人说,当前,供销社系统4500多家农资经营企业、6万多家“庄稼医院”、1.7万多个为农服务中心的技术服务人员已下沉到一线。全国供销社系统正加快采购调运,创新服务方式,发挥供销社点多面广、贴近基层的优势,加快把农资商品调运到20多万个基层网点,方便农民随时购买。(据新华社)

春耕春管进行时

冬小麦进入田管关键期 早稻育秧过八成

眼下,粮食主产区正抢抓农时,推进春耕春管。农业农村部最新农情调度显示,目前,全国已春播粮食7.6%,早稻育秧过八成,进展顺利。

分地区看,西南冬小麦正在灌浆,长江中下游冬小麦开始抽穗,北方冬小麦大部分正在拔节,各地陆续进入田间管理关键期。

今年,我国将扎实推进新一轮千亿斤粮食产能提升行动。农业农村部相关负责人表示,为提升单产,将持续集成一批绿色高产高效技术模式,推广一批增产增效关键技术,挖掘一批大面积整建制高产典型,加快形成“多技术集成、大面积普及”均衡增产的格局。

“近期,农业农村部已派出7个工作组和专家组,分赴14个春耕春管重点省份,深入一线查农情、分区分片抓春管、严把关口防灾害、聚焦重点促春耕,指导各地落实田间管理和单产提升关键技术,推进抗旱保春播、防范‘倒春寒’等措施落地,督促各地迅速掀起春耕春管热潮,努力夺取夏收粮油丰收,夯实全年粮食和农业丰收基础。”该负责人说。(据人民网)

陕西印发《关于切实抓好2024年粮油生产工作的通知》

确保今年实现粮食总产1295万吨

本报西安讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 张朝辉)日前,记者从陕西省政府办公厅官网获悉,陕西省政府办公厅印发《关于切实抓好2024年粮油生产工作的通知》,要求按照农业农村部下达的2024年粮食大豆油料生产目标要求,扎实做好全省粮油生产各项工作,全力夺取今年粮油丰产丰收。

通知强调,要认真对照年度粮食播种面积和产量目标,尽快将任务分季节、分茬口、分作物分解到县

(市、区),落实到镇,确保全省完成粮食播种面积4507万亩、总产1295万吨目标任务;加强耕地种植用途管控,大力推广村集体组织代耕代种代管,优先发展粮油大豆;细化永久基本农田“非粮化”整治范围、合理安排恢复时序,鼓励引导非优生区经济作物有序退出,切实增加种粮耕地面积。

有序推进扩油增豆工作,将大豆、油料和大豆玉米带状复合种植面积任务及时分解细化,不折不扣

完成全年265万亩大豆、408万亩油料和80万亩大豆玉米带状复合种植任务;加大高产高抗高油优良品种推广应用,加快适用农机研发配套。

大力实施单产提升行动,深入实施粮油等主要作物大面积单产提升行动;在抓好国家支持的小麦、玉米、大豆、油菜单产提升整建制推进县基础上,省级再支持粮食主产区打造一批“吨粮镇”“吨粮村”;在全省范围内因地制宜继续推广小麦宽幅沟播、玉米增密度等

集成技术1500万亩,全面落实“一喷三防”“一喷多促”等措施,发挥区域农机服务中心组织服务功能,稳步提高机械化播种质量和机收减损能力。

切实抓好春耕备耕工作,把小麦和油菜田间管理作为当前春季农业生产的首要任务,抓细抓实田管措施;压紧压实责任链条,将粮食、大豆、油料种植面积和粮食产量纳入考核指标,确保粮食生产责任落到实处。